
 Acta de Reunión 

Código FAC-08 v.01 

Página      1 de 7 

 

ACTA No 001 
 

GENERALIDADES 

Fecha: 2 de abril  de 2020 Hora: 8:10 a.m. 
Lugar: a través de Facebook 
Live fanpage Universidad de 
Pamplona - Colombia 

 

ASUNTO 

Audiencia pública de rendición de cuentas vigencia 2019 Universidad de 
Pamplona 

 

PARTICIPANTES 

Nombres Rol 

Marcos José Enciso Director Oficina de Control Interno 

Edwin Omar Jaimes Rico Director Oficina de Planeación 

 

INVITADOS 

Nombres Rol 

ANDREA JOHANA RAMÓN TORRES 
PROFESIONAL UNIVERSITARIO OFICINA 
DE RECTORÍA 

MAGALY MALDONADO ROZO TECNICO ADM. CONTROL INTERNO DE 
GESTIÓN 

NELCY KARINA VILLAMIZAR MORENO CONTRATISTA OFICINA DE PLANEACIÓN 

JUAN DAVID JIMENEZ 
CONTRATISTA PRENSA Y 
COMUNICACIÓN 

 

AUSENTES 

Nombres Rol 

  

 

AGENDA 

 
1. Saludo protocolario a los grupos de interés que nos siguen en las distintas 

plataformas virtuales Universidad de Pamplona _Colombia y por las emisoras 
radiales Radio Universidad de Pamplona 94.9FM y Radio San José de 
Cúcuta 1160AM. 

2. Himno de Colombia y Universidad de Pamplona. 
3. Apertura acta de Audiencia de Rendición de Cuentas Vigencia 2019. (Dr.  

Marcos José Enciso. Jefe de Control Interno de Gestión).  
4. Estructura del Plan de Desarrollo y Plan de Gestión – Herramienta SPEI.  

Ingeniero Avilio Villamizar Estrada. Director CIADTI. 
5. Saludo institucional, Dr. Ivaldo Torres Chávez. Rector Universidad de 

Pamplona 
6. Presentación institucional, Dr. Ivaldo Torres Chávez. Rector Universidad de 

Pamplona 
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7. Presentación de Informe del Plan de Acción Institucional compuesto por los 
siguientes Pilares: 

• Pilar 1- Dr. Oscar Eduardo Gualdrón Guerrero Vicerrector Académico 

• Pilar 2 -Dr. Aldo Pardo García Vicerrector de Investigaciones 

• Pilares 3 y 4 - Dr. Oscar Orlando Ortiz Rodríguez Director de Interacción 
Social 

• Pilar 5 Dr. René Vargas Ortegón Vicerrector Administrativo y financiero 
8. Informe Financiero, contratación y talento humano  

• Dr. Rene Vargas Ortegón. Vicerrector Administrativo y Financiero 
9. Video de cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible 
10. Informe Plan de Mejoramiento.  

• Dr.  Marcos José Enciso. Jefe de Control Interno de Gestión.  
11. Presentación temáticas y grupos de interés.  

• Sandra Marcela Cabeza Mogollón. Jefe de Atención al Ciudadano y 
Transparencia 

12. Preguntas módulo web abierto 
13. Respuestas a preguntas del módulo por parte del señor rector Dr. Ivaldo 

Torres Chávez. Rector Universidad de Pamplona 
14. Cierre del acta de la Audiencia Pública.  

• Dr.  Marcos José Enciso. Jefe de Control Interno de Gestión.  
15. Despedida por parte de la presentadora del área de comunicación de la 

Universidad de Pamplona. 
 
 

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

Se da inicio a la audiencia pública de Rendición de Cuentas de la Universidad de 
Pamplona vigencia 2019, siendo las 8:10 a.m., de forma virtual a través de 
Facebook Live fanpage Universidad de Pamplona - Colombia, acatando las 
recomendaciones impartidas por la Presidencia de la República, el Ministerio de 
Salud, el Ministerio de Protección Social, el Ministerio de Educación en materia 
del uso de las tecnologías y la Gobernación de Norte de Santander, según los 
decretos 417, 487 y 385 de marzo de 2020 y los decretos 308 y 311 de marzo de 
2020, en cumplimiento de las acciones institucionales preventivas establecidas 
debido a la emergencia sanitaria proveniente de la pandemia del Covid-19, se ve 
la necesidad de  realizar la Rendición de Cuentas por medios digitales 
establecidos por la Universidad de Pamplona, expresados en la resolución 270 
del 26 de marzo de 2020. 
 
Se ha habilitado el sistema de intérprete de Lengua de Señas para la inclusión y 
participación de las personas con discapacidad auditiva, nuestra intérprete 
certificada es: Helyan Andrea Hernández Montes 
 
El moderador informa que la audiencia pública de rendición de cuentas vigencia 
2019, se llevará a cabo de la siguiente manera: 
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AGENDIA DEL DÍA DE LA AUDIENCIA PÚBLICA DE RENDICIÓN DE 

CUENTAS VIGENCIA 2019 – UNIVERSIDAD DE PAMPLONA 
 
1. Saludo a los grupos de interés que nos siguen en las distintas plataformas 
virtuales Universidad de Pamplona _Colombia y por las emisoras radiales Radio 
Universidad de Pamplona 94.9 FM y Radio San José de Cúcuta 1.160AM 
  
Bienvenidos a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas, de la Universidad 
de Pamplona vigencia 2019, bajo la dirección del Señor Rector, Ivaldo Torres 
Chávez.  
 
La jornada convocada por la rectoría de nuestra Institución, busca fortalecer y 
ratificar el compromiso de transparencia, eficacia y eficiencia en la administración 
de los recursos, con esta Audiencia Pública de Rendición de Cuentas se 
informará, explicará y se darán a conocer los resultados de la gestión en la 
vigencia 2019 del Rector Ivaldo Torres Chávez.  
 
2.  Himnos de Colombia y Universidad de Pamplona 
 
Los invitamos a entonar el himno de nuestra República de Colombia (Himno de 
la República de Colombia), y el himno de nuestra Universidad de Pamplona 
(Himno de nuestra Universidad de Pamplona). 
 
De forma general el día de hoy la Audiencia Pública para la Rendición de 
Cuentas se encuentra organizada de la siguiente manera:  
 
3. Apertura acta de Audiencia de Rendición de Cuentas Vigencia 2019. (Dr.  
Marcos José Enciso Jefe de Control Interno de Gestión).  
 
Apertura del acta de la Audiencia Pública tanto virtual de Rendición de Cuentas 
por parte de la Jefe de Control Interno de Gestión, Dr.  Marcos José Enciso. 
 
Agradece la participación de los ciudadanos, partes interesadas, estamentos y 
comunidad en general, a la audiencia pública de rendición de cuentas vigencia 
2019 de la Universidad de Pamplona, la cual fortalece los canales de 
comunicación e información entre los ciudadanos y nuestra institución. 

 
De igual forma, este ejercicio permite a la Institución dar cumplimiento a los 
principios orientadores de la administración pública, especialmente el de 
transparencia y participación ciudadana, los cuales permiten ejercer un control 
social sobre la gestión pública y sus resultados.  
 
Así como se ha mencionado el hecho que  hoy  tenemos la oportunidad de 
realizar esta audiencia de Rendición de Cuentas de forma virtual,  siguiendo y 
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atendiendo  las recomendaciones dadas  y con el sentido de responsabilidad, los 
principios de colaboración, coordinación y protección de la salud,  por la situación 
presentada a causa del Covid-19, en concordancia con lo  establecido a nivel 
nacional en las normas expedidas por diferentes  ministerios de nuestro país, 
como lo es: el Decretos 417, 487y 385 de marzo de 2020, los lineamientos del 
Ministerio de Educación Nacional en materia del uso de las tecnologías y lo 
dispuesto por la Gobernación de Norte de Santander en los Decretos 308 y 311 
de marzo de 2020 y a su vez la Resolución 270 del 26 de marzo de 2020 de la 
Universidad de Pamplona. 
 
De esta manera instalamos formalmente la audiencia pública de rendición de 
cuentas vigencia 2019 de la Universidad de Pamplona, siendo las 8:10 a.m., del 
día 2 de abril de 2020. 
 
4. Estructura del Plan de Desarrollo y Plan de Gestión – Herramienta SPEI. 
(Ingeniero Avilio Villamizar Estrada. Director CIADTI): 
 

• Realiza la presentación de la Estructura del Plan de Desarrollo y Plan de 
Gestión – Herramienta SPEI, el Ingeniero Avilio Villamizar Estrada. Director 
CIADTI. 

 
Informamos a quienes nos siguen por los diferentes medios de comunicación  
para mayor participación de la comunidad universitaria y sociedad en general, 
que esta Audiencia Pública de Rendición de Cuentas se está realizando de 
manera virtual ingresando al fanpage de la Universidad de Pamplona, en 
Facebook nos encuentran como Universidad de Pamplona – Colombia, de igual 
forma se está transmitiendo por nuestras emisoras institucionales, Radio 
Universidad de Pamplona por los 94.9FM estéreo y por Radio San José de 
Cúcuta en los 1160AM, se ha habilitado el foro virtual del cual usted puede 
participar ingresando a nuestra página web www.unipamplona.edu.co. 
 
Saludamos a quienes nos siguen en twitter y les recordamos que pueden enviar 
sus comentarios y sugerencias a través del perfil @unipamplona. 
 
5. Saludo institucional, Dr. Ivaldo Torres Chávez. Rector Universidad de 

Pamplona 
El Rector de la Universidad de Pamplona Ivaldo Torres Chávez realiza saludo e 
intervención. 

• Dr. Oscar Eduardo Gualdrón Guerrero 
Vicerrector Académico 

• Dr. Aldo Pardo García 
Vicerrector de Investigaciones 

• Dra. Oscar Orlando Ortiz Rodríguez 
Director de Interacción Social 

• Dr. René Vargas Ortegón 

http://www.unipamplona.edu.co/
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Vicerrector Administrativo y financiero 

• Dra. Laura Patricia Villamizar Carrillo 
Secretaria General   

• Dr. Marcos José Enciso 
Jefe Oficina de Control Interno de Gestión 

• Edwin Omar Jaimes Rico 
Director oficina de Planeación 

 
Saludamos a los decanos, representantes de las Autoridades Gubernamentales, 
Eclesiásticas, Civiles y Militares, Agremiaciones Sindicales, Económicas y 
Sociales, Organizaciones Estudiantiles, Asociaciones de Juntas Municipales, 
Directores de Oficina, Directores de Departamento, Directores de Programa, 
Docentes, Egresados, estamento estudiantil, personal administrativo de nuestra 
Universidad de Pamplona y comunidad en general, buenos días. 
 
6. Presentación Institucional, Dr. Ivaldo Torres Chávez. Rector Universidad 

de Pamplona 
 
Para nuestra Universidad de Pamplona es importante la participación ciudadana 
en este tipo de procesos de gestión administrativa, dado que estimula y 
contribuye al ejercicio del derecho político, al control social y en general a que los 
individuos y/o organizaciones de la comunidad les permiten vigilar los asuntos 
propios de la gestión pública. En este momento ponemos a consideración los 
resultados obtenidos en la vigencia 2019, un seguimiento realizado por la 
administración a través de la Oficina de Planeación y la Oficina de Control Interno 
de Gestión.  
 
7. Presentación Informe Plan de Acción Institucional. Pilares Misionales 
(Líderes de Pilares): 

 
Realiza la presentación del Informe del Plan de Acción Institucional de acuerdo a 
los Pilares Misionales de la siguiente manera:  

• Pilar 1- Dr. Oscar Eduardo Gualdrón Guerrero Vicerrector Académico 

• Pilar 2 -Dr. Aldo Pardo García Vicerrector de Investigaciones 

• Pilares 3 y 4 - Dr. Oscar Orlando Ortiz Rodríguez Director de 
Interacción Social 

• Pilar 5 Dr. René Vargas Ortegón Vicerrector Administrativo y financiero 
 
8. Informe Financiero, Contratación y Talento Humano. (Dr. Rene Vargas 

Ortegón. Vicerrector Administrativo y Financiero): 
 

Realiza la presentación del Informe Financiero, Contratación y Talento Humano el 
Dr. Rene Vargas Ortegón, Vicerrector Administrativo y Financiero.  
 
Las preguntas se realizarán por medio del módulo web el cual se encuentra 
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abierto. 
9. Video de cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible: 

 

• Video de cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo Sostenible 
 
10. Informe Plan de Mejoramiento. (Dr.  Marcos José Enciso Jefe de Control 

Interno de Gestión): 
 

11. Realiza la presentación del Informe Plan de Mejoramiento, el Dr.  Marcos 
José Enciso Jefe de Control Interno de Gestión. 

 

12. Presentación temáticas y grupos de interés. (Sandra Marcela Cabeza 
Mogollón. Jefe de Atención al Ciudadano y Transparencia): 
 

• Realiza la presentación de temáticas y grupos de interés la Dra. Sandra 
Marcela Cabeza Mogollón. Jefe de Atención al Ciudadano y Transparencia. 

 
13. Preguntas módulo web y abierto: 

 
Posteriormente, se da apertura a la sesión de preguntas y respuestas que fueron 
enviadas a través de nuestra página web www.unipamplona.edu.co, por medio 
del módulo web y foro Rendición de cuentas, al igual que se da solución a cinco  
preguntas por parte del Rector, doctor  Ivaldo Torres Chávez, las demás serán 
resueltas a través de la página web.  
 
14. Respuestas a preguntas del módulo por parte del señor rector Dr. 

Ivaldo Torres Chávez. Rector Universidad de Pamplona 
 
Se da paso a la lectura de 5 preguntas del módulo web y su vez el Rector, 
Doctor Ivaldo Torres Chávez, da respuesta a estas.  
 
Según la temática, las preguntas fueron las siguientes 
 

1. Se ha cumplido con el objetivo de acreditar la Universidad de 
Pamplona (Ana Sofía Martínez) 
 
2. Que programas faltan por acreditarse en alta calidad (Jorge Enrique 
Ortega) 
 
3. La Universidad cumple con la normatividad que rige el presupuesto tanto 
para bienestar como para investigaciones (Camilo Galván) 
 
4. Cual fue el reto financiero para culminar la vigencia 2019 (José Alberto 
Ramírez) 

http://www.unipamplona.edu.co/
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5. Se ha fortalecido la Universidad financieramente con los recursos que ha 
girado el estado y la Gobernación de Norte de Santander (Génesis molina) 

 
Se dejará habilitado el espacio de participación hasta las 3:00 p.m., para que las 
personas que deseen formular sus preguntas a través del módulo web las 
realicen. 
 
15. Cierre del acta de la Audiencia Pública. Dr.  Marcos José Enciso. Jefe de 

Control Interno de Gestión).  
 

El Director de Control interno de Gestión Marcos José Enciso, hace el cierre de 
del acta de la Audiencia Pública virtual de la Rendición de Cuentas vigencia 2019 
y da por terminada la misma siendo las 10:00 am.  
 
16. Despedida por parte de la presentadora del área de comunicación de la 

Universidad de Pamplona 
 

Se agradece a todos por la activa participación en esta Audiencia Pública de 
Rendición de Cuentas vigencia 2019, a quienes siguieron la transmisión en las 
emisoras, en los diferentes medios institucionales, y redes sociales de la 
Universidad de Pamplona, donde se dieron a conocer los logros y retos de la 
actual administración de esta casa de estudios, donde se Forman líderes para la 
construcción de un nuevo País en paz. 

 
 “UNIVERSIDAD DE PAMPLONA, FORMANDO LIDERES PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN NUEVO PAÍS EN PAZ”.  
 

 
 

 

ACTIVIDADES PROPUESTAS – PENDIENTES  

 

 

APROBACIÓN DEL ACTA 

Asistentes Firma 

Marcos José Enciso  

Edwin Omar Jaimes Rico 

 
 


